

Орган Кузнецкого
РК КПСС
и Кузнецкого
районного Совета
депутатов
трудящихся,
Кемеровской области.

Бывшее
областное и областной
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

Год издания 21-й
СРЕДА
2
СЕНТЯБРЯ
1959 года
№ 104 (1897)
Цена 15 коп.

Навстречу Пленуму Центрального Комитета КПСС

Высокая организованность решает успех дела

Идя навстречу очередному Пленуму ЦК КПСС, который обсудит вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства, колхозы и совхозы вступили в ответственный этап завершения хозяйственного года. Можно без преувеличения сказать, что именно сейчас решается не только задача успешного выполнения высоких социалистических обязательств на нынешний год, но и закладывается фундамент для обеспечения нового скачка вперед во втором году семилетки.

В деревне предстоит завершить сложнейший комплекс сельскохозяйственных работ: закончить косовицу и обмолот хлебов, выполнить планы закупки зерна, молока, мяса, овощей, подготовить скоту сытую зимовку, засыпать семена, вспахать зябь. Каждый рачительный хозяин знает: если упустишь хотя бы одну из задач этого комплекса, значит нанесешь непоправимый ущерб хозяйству, потом не на верстаешь упущенное.

Правильно поступили правление и партком колхоза им. Димитрова, разработав и утвердив недавно на обединенном заседании целый комплекс мероприятий, направленных на успешное ведение полевых работ. Как известно, это хозяйство допустило отставание как на жатве, так и на хлебовывозке и только потому, что отсутствовала настоящая организованность в труде, люди не знали своих заданий, был недостаточный спрос с бригадиров за порученное дело.

На совместном заседании решено обявить в целом по колхозу ударный декадник, начиная с 30 августа, по завершению жатвы хлебов и усиленной проработке хлеба государству. На этот период разработаны и сейчас доведены до каждой бригады задания на день, на пятидневку, декаду, установлена поощрительная оплата труда механизаторам, шоферам. Задания доведены и до каждого коллектива уборочного агрегата. Итоги соревнования подводятся за каждый день и обявляются по всем бригадам. Несомненно, такая четкая организация труда, правильная расстановка сил и средств принесет хозяйству определенные результаты.

Так нужно сделать и во всех колхозах. Только высокая организованность и слаженность в работе механизаторов, работников полеводства даст возможность в первой декаде сентября завершить уборку хлебов, а к 15 сентября — продажу хлеба госу-

дарству в целом по району. Это неотложная задача тружеников села в данный период.

Между тем решается эта задача пока что неудовлетворительно. Если на 30 августа скосено по району 40 процентов хлебов к плану, то подобрано только 44 процента к скосенному. Как видим, допущен большой разрыв между скашиванием и подборкой. Много хлеба лежит в валках, и обмолот его надо всемерно усилить. Нельзя сейчас терять ни одного часа, ни одной минуты погожего времени. Неблагоприятные погодные условия могут погубить валки, если их вовремя не подобрать.

Важно, чтобы на полную мощность использовалась техника, механизаторы выполняли и перевыполняли нормы. К сожалению, приходится еще и еще раз отмечать, что во многих хозяйствах до сих пор не пущены в работу все жатки и комбайны. Так, 30 августа в районе не работало 50 процентов имеющейся техники. Это очень тревожный сигнал. Когда же руководители хозяйств думают пускать все машины? Не нашли применения и спаренные агрегаты, хотя на этот счет дано прямое указание райкома партии и райисполкома.

Рекомендуется сейчас те массивы, где хлеб подошел до полной спелости, чистый от сорняков, убирать прямым комбайнированием. Но не следует этим злоупотреблять. Те же участки, где зерно имеет восковую спелость или засорены, убирать нужно раздельно.

В связи с ненастной погодой надо добиться бесперебойной работы зерносушилок, кое-где они еще не на ходу. Ответственность за своевременную вывозку зерна государству хороших кондиций ложится на вас, работники сушилок и токов. Организуйте дело так, чтобы установленные задания ежедневно выполнялись и перевыполнялись!

В эти горячие дни надо добиться бесперебойной работы автотранспорта. Однако не все еще шоферы справляются с порученным делом, немало машин простаивает. Для пользы дела следует весь городской автотранспорт использовать на вывозке зерна государству; если это требуется, то можно поставить их и на отвозку зерна с токов. А колхозные и совхозные машины надо закрепить за силочными комбайнами, а также за зерновыми.

Успешное проведение уборки и хлебосдачи в установленные сроки будет лучшим подарком тружеников сельского хозяйства предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

Активное соревнование

Животноводы участка Пушкино колхоза им. Ленина борются за получение высоких надоев молока.

Соревнуясь за выполнение взятых социалистических обязательств первого года семилетки, многие доярки повседневно повышают надои молока. Передовым заслуженно считаются тт. Мостовая, Кытманова, Колесова и Ропницкая.

Впереди длительное время была доярка Мостовая, но по итогам за 7 месяцев первенство взяла доярка Мария Ропницкая. Она надоила от каждой коровы своей группы по 1657 кг молока.

Но опытная доярка тов. Мостовая принимает все меры к тому, чтобы вернуть былое первенство, она делает все, чтобы надои в ее группе были высокими. Сейчас надои по ее группе составляют по 11 кг на корову в день.

Животноводы нашей фермы готовят достойные трудовые подарки предстоящему Пленуму ЦК КПСС. Они полны решимости встретить день открытия Пленума выполнением взятых социалистических обязательств.

В. ГРЕБ,
учетчик МТФ
участка Пушкино.

В совхозе «Сидоровский» идет уборка кукурузы. Задача сейчас такова, чтобы в ближайшие дни убрать всю кукурузу. На это направлены все силы и средства коллектива.

Первенство в социалистическом соревновании занимает коллектив кукурузного комбайна во главе с Н. В. Бубликом, который прибыл из города помочь совхозу управиться с уборочными работами. Когда-то раньше он был комбайнером. Сейчас знания

Если спросить у колхозников 7-й комплексной бригады колхоза «Вперед», кто держит первое место в соревновании на косовице хлебов, то ответ последует такой: машинист лафетной жатки Николай Кандауров и тракторист Афанасий Прокудин.

Это они на своем уборочном агрегате ежедневно дают не менее 25, а иногда 30 гектаров, выполняя по полторы и даже две нормы за день. Как известно, за последние дни часто перепадают дожди, но порой и сырая погода им не помеха. Их агрегат безостановочно идет и идет вдоль пшеничного поля, оставляя ровные рядки сконченного хлеба. У механизаторов стало законом — не уходить с поля до тех пор, пока не добьются намеченной цели.

По своему опыту работы Николай Кандауров еще молодой работник, он всего первый год управляет лафетной жаткой. Обычно же трудится в колхозной кузнице. Кажется, ничего нет общего между кузнецким делом и уборкой. Но важен не только опыт, но и большое желание быстро овладеть новым делом. И Николаю удалось этого добиться.

— Машина без существенных

пригодились. Ему доверили си-
лосный комбайн.

С первых дней уборки кукурузы Н. В. Бублик работает хорошо, не отстает от опытных комбайнеров. В день он скашивает

до 7 гектаров при задании 4. Качество косовицы хорошее. Механизатор использует каждую минуту рабочего времени, строго следит за исправностью агрегата.

Но бывают простой из-за недостатка автомашин, не успевают отвезти силосную массу. Большинство водителей автомашин

поломок работает в течение всего времени, — говорит т. Кандауров. — Поэтому у нас нет простоев в работе. Начинаем косить рано, а кончаем поздно вечером. В ночное время косим хлеб при электроосвещении. Срез делаю не выше 15 см, стараюсь не допускать потерь. Большую помощь мне оказывает тракторист Афанасий Прокудин, он уже имеет солидный стаж механизатора, хорошо разбирается в технике, дает мне практические советы. Работая с ним в содружестве, мы добиваемся хороших результатов.

— На достигнутом мы не останавливаемся, — продолжает машинист. — Будем до конца уборки наращивать темпы. Ведь от нас зависит успех уборки урожая. Понимая это, мы будем скашивать за рабочий день не менее 30 гектаров при хорошем качестве.

Нет сомнения, что эта благородная мечта хлеборобов будет реальной действительностью, ибо их стремление таково, чтобы предстоящий Пленум ЦК КПСС встретить достойно. А лучшим подарком Пленуму будет успешная уборка.

М. КОЗЛОВА.

д. Иганино.

добросовестно трудятся. Среди них шоферы автомашин ЗИЛ-585 И. Ивойлов, П. Каленков, Т. Саватеев. Они за смену делают 20—25 рейсов на расстояние до 5 км.

В совхозе «Сидоровский» убрано 140 гектаров кукурузы, принимаются все меры к тому, чтобы быстрее закончить косовицу «королевы полей», создать для скота сытую зимовку.

На снимке: комбайнер Н. В. Бублик ведет уборку кукурузы.

Фото А. Худолеева.



ПОСЛАНИЕ

Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Федеральному Канцлеру ФРГ К. Аденауэру

19 августа посол СССР в ФРГ тов. Смирнов А. А. передал через Министерство иностранных дел ФРГ Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Федеральному Канцлеру К. Аденауэру.

Н. С. Хрущев подчеркивает в своем Послании, что СССР и ФРГ находятся сейчас на переломном этапе отношений между собой. Вопрос стоит так, пишет тов. Хрущев, в состоянии ли мы наладить деловое сотрудничество и восстановить доверие, несмотря на существующие между обеими странами разногласия главным образом идеологического порядка. Разногласия в идеологии, отмечает Н. С. Хрущев, всегда были и будут, и в наше время никакой здравомыслящий человек не думает, чтобы их нужно было преодолевать путем войны.

Поддержания дружественных отношений, продолжает Н. С. Хрущев, требуют также экономические интересы наших государств. Интенсивные экономические связи всегда были выгодны для наших стран. Мы не являемся конкурентами, наоборот, экономика наших стран взаимно дополняла и может дополнять друг друга. Экономическое сотрудничество было бы выгодно для СССР и ФРГ, благополучие наших народов было бы поднято на новую высшую ступень, пишет Н. С. Хрущев.

Отмечая сожалением, что в ФРГ есть силы, стоящие на позициях реванша и ревизии границ, Н. С. Хрущев пишет, что эти люди глубоко заблуждаются. Сейчас условия для повторения авантюристической политики не лучше, а хуже. Существование двух самостоятельных германских государств является непреложным фактом и отрицать это является бессмысленным.

Указывая на желание ФРГ создать сильную армию, Н. С. Хрущев пишет, что использование всех экономических возможностей и людских ресурсов не позволило бы ФРГ создать армию, по силе и мощи равной нашей армии и армиям наших союзников. Она даже вместе со своими союзниками не смогла бы сравняться с нами в силе и мощи.

Н. С. Хрущев отмечает, что он говорит это вовсе не для запугивания. Мы оба, пишет Н. С. Хрущев, достаточно видели всяких ужасов, чтобы прибегать к этому. В условиях непрерывного прогресса социалистических стран решать спорные вопросы путем войны, как этого, видимо, хотят милитаристско-реваншистские круги Западной Германии, разносилико тому, чтобы идти на акт самоубийства и уничтожения своей страны.

Анализируя пути для урегули-

БОЯТСЯ ПРАВДЫ

БОНН, 27 августа. (Соб. корр. «Правды»). Послание Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Федеральному канцлеру ФРГ К. Аденауэру здесь было фактически скрыто от общественности. Вместо послания в западногерманских газетах появились сообщения, дающие совершенно искаженное представ-

рования нерешенных вопросов, Н. С. Хрущев выражает убеждение, что поддержание дружественных мирных отношений между Западной Германией и социалистическими странами (равно как и остальными странами) даст возможность еще больше развить экономику и поднять благосостояние своего народа.

Тов. Хрущев подчеркивает, что воспользоваться этой перспективой установления добрососедских отношений и сотрудничества в интересах мира между ФРГ и социалистическими странами, да и не только социалистическими, мешают не устремленные до сих пор остатки второй мировой войны. Одним из них является отсутствие мирного договора с Германией. Ликвидация остатков войны, указывает Председатель Совета Министров СССР, пойдет на пользу всем государствам. Из заключения мирного договора с Германией наибольшие выгоды извлек бы немецкий народ.

Рассматривая позицию правительства ФРГ в отношении вопроса о подписании мирного договора, Н. С. Хрущев пишет, что проводимая западногерманским правительством политика не только не содействует об'единению Германии, но, наоборот, создает еще более глубокую пропасть между двумя германскими государствами.

Мы твердо убеждены, заявляет Н. С. Хрущев, что заключение германского мирного договора представило бы в практическую плоскость решение вопроса об об'единении Германии.

Тов. Хрущев называет нереалистичными предложения о том, чтобы Германия была воссоединена США, Англией, Францией и СССР. Это означало бы призыв к применению насилия в отношении одного из двух германских государств. Мы решительно против вмешательства в чисто внутренний вопрос немцев, отмечает Н. С. Хрущев.

Обращаясь к Аденауэру, Председатель Совета Министров СССР указывает, что, если он заботится об интересах немецкого народа и не хочет углублять раскола страны, тогда надо было бы образовать такие общегерманские органы, которые завязали бы нити, сближающие два германских государства. По мнению Н. С. Хрущева, хорошая форма преодоления раскола была предложена ГДР — создание конфедерации, но, подчеркивает Н. С. Хрущев, это, разумеется, ваше внутреннее дело, дело ГДР и ФРГ.

Говоря о противодействии правительства ФРГ практическому рассмотрению вопроса воссоединения Германии, Н. С. Хрущев указывает: Складывается впечатление, что федеральное прави-

тельство больше проявляет заботу о планах ядерного и ракетного вооружения бундесвера, чем о об'единении страны. Председатель Совета Министров СССР еще раз обращает внимание Аденауэра на те опасные последствия, которые будет иметь для ФРГ и для решения проблемы об'единения Германии ядерное и ракетное вооружение бундесвера.

Н. С. Хрущев выражает надежду, что Аденауэр сделает со своей стороны все для того, чтобы убрать с пути сближения и укрепления дружественных отношений между соседними с Германией государствами все, что чревато военными конфликтами. Если же мы обманываемся в своих надеждах, продолжает Председатель Совета Министров СССР, и вы не пойдете по этому здравому пути, то хочу, чтобы вы заранее знали, — мы вынуждены будем сделать соответствующие выводы и пойдем на заключение мирного договора с ГДР. Н. С. Хрущев пишет, что последовать примеру СССР и заключить этот договор будут призваны все страны, воевавшие против гитлеровской Германии.

Заканчивая свое Послание, Н. С. Хрущев пишет о большом значении, которое придается в СССР предстоящим беседам с президентом США. Тов. Хрущев выражает уверенность, что имеется необходимая база для достижения взаимоприемлемых решений, и нужны лишь совместные усилия в этом направлении. Со своей стороны Советский Союз делает все необходимое, чтобы содействовать достижению необходимой договоренности. Возможно, пишет Н. С. Хрущев, мыходимся накануне переломного исторического момента в политике двух существующих блоков — от дальнейшего обострения к постепенному сближению и урегулированию нерешенных вопросов в целях обеспечения мирного существования всех государств.

ОТ ОТДЕЛА ПЕЧАТИ МИД СССР

При вручении опубликованного в советской печати 27 августа послания Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева Федеральному канцлеру ФРГ К. Аденауэру послом СССР в ФРГ А. А. Смирновым статс-секретарю министерства иностранных дел ФРГ А. Шерпенбергу 19 августа было заявлено, что вопрос о публикации этого послания оставляется на усмотрение федерального канцлера.

Однако после вручения письма западногерманские газеты, в том числе близкие к правительственныем кругам «Дейчланд-униондинст» и «Франкфуртер альгемайн», а также «Зюддайче цайтунг» и другие не только выступили с сообщениями о самом факте вручения послания, но и поместили на своих страницах информацию о его содержании, притом искажающую это содержание.

Во избежание кривотолков и дезинформации общественного мнения в отношении содержания послания советская сторона решила опубликовать его текст, о чем заранее поставила в известность министерство иностранных дел ФРГ.



Ленинград. Партийная организация завода «Русский дизель» создала комиссию по осуществлению парторганизацией права контроля деятельности администрации. В их работе принимают участие коммунисты — новаторы производства, энергичные и опытные рабочие, инженерно-технические работники. Коммунисты взяли под контроль выполнение плана освоения новой техники, автоматизации и механизации производства, помогают рабочим овладеть передовыми методами труда.

Недавно электромонтер В. С. Бушуев предложил принципиально новую схему сигнализации к дизельному агрегату на полупроводниковых выпрямителях, что должно дать большой экономический эффект, повысить производительность труда. Его предложение не было принято. В результате вмешательства комиссии признана необходимость быстрейшего внедрения этого предложения в производство.

На снимке: члены комиссии диспетчер завода И. Н. Котляр (слева) и ведущий инженер-конструктор Б. А. Герасимов (справа) знакомятся с рационализаторским предложением В. С. Бушуева.

Начался новый учебный год

НОВАЯ ШКОЛА

На центральной усадьбе совхоза им. Куйбышева под железной крышей стоит новое кирпичное здание. Это начальная школа. Она построена и сдана в эксплуатацию за сравнительно короткое время. В новой школе имеются два просторных и светлых класса, раздевалка, коридор и учительская комната. Рядом со школой под руководством педагогов еще весной нынешнего года учащиеся заложили сад.

Вчера школьники совхоза имени Куйбышева сели за парты в новой школе. С. ПЕТРОВ.

ЗИНА

Что-то Зина присмирила,
Не играет во дворе.
Раз пятнадцать просмотрела
Все картинки в букваре.
А вчера купил на рынке
Папа новые ботинки.
Зина рада от души:
До чего же хороши!
В сумке все уже в порядке:
Книжки, ручки и тетрадки!
Все готово! Хоть сейчас
Отправляйся в первый класс.

П. СКОРОБОГАТОВ,
учитель.

Умело сочетать агитационную работу с практическими делами

Большую помощь хлеборобам 6-го отделения совхоза «Безруковский» оказывает группа коммунистов Сталинского горкома КПСС. Они в коллективе рабочих совместно с парторганизацией проводят политко-массовую работу, выпускают стенные газеты, «молнии».

Особое внимание удленено вопросу укрепления трудовой дисциплины. В начале уборочных работ в полеводческой бригаде было проведено общее собрание коллектива. Здесь был резко поставлен вопрос о нарушителях трудовой дисциплины. Коллектив вынес решение — нет места в бригаде пьяницам, прогульщикам и лодырям.

Были серьезно предупреждены механизаторы Аржаев, Бубнов и Шумилов. Хорошо подействовала на них критика товарищей. Сейчас они исправили свое поведение и добросовестно работают на производстве.

Немало различных бесед и докладов проведено о поведении советского человека в быту и обществе, о борьбе с пьянством, хулиганством; недавно проведена широкая беседа на тему «Родимые пятна прошлого».

Много внимания уделяется вопросу гласности социалистического соревнования. Регулярно подводятся итоги работы за день, заполняется доска показателей. Лучшим посвящаются специальные номера «молний».

Но много еще встречается серьезных недостатков в работе коллектива этой бригады. Главный недостаток — плохое руководство. Управляющий отделением тов. Ильин очень редко бывает в бригаде. За 10 дней он всего один раз приезжал к хлеборобам отделения.

На хлебоуборочных работах плохая организация труда, хотя начальников больше чем достаточно. Здесь имеется бригадир полеводческой бригады тов. Гильев, бригадир тракторной бригады тов. Ткачук, учетчик тов. Дохтор. Они крайне слабо вникают в вопросы использования техники, организации труда.

Правильно сочетая политко-массовую работу с производственными делами, необходимо значительно ускорить уборку хлебов в 6-м отделении совхоза «Безруковский». А это сейчас первоочередная наша задача.

З. ИВАНОВА.

Лучше использовать транспорт на уборке силосных культур

Наши колхозы и совхозы располагают высокопроизводительными комбайнами для уборки силосных культур. Чтобы наиболее эффективно использовать эти машины, необходимо иметь достаточно транспортных средств для отвозки силосной массы.

Мы публикуем сегодня статью инженера Всесоюзного института механизации М. Галдина о том, как лучше использовать транспортные средства на уборке силосных культур.

Увеличение грузовместимости кузова автомашины или тракторной прицепной тележки достигается сравнительно просто. Для этого достаточно повысить высоту бортов. Но автомашина или прицеп с наращенными бортами не подходит под выгрузной транспортер силосуборочного комбайна. Как же быть?

Всесоюзный научно-исследовательский институт механизации сельского хозяйства (ВИМ) провел в прошлом году в колхозе имени Ленина Ново-Кубанского района Краснодарского края опыты по изучению возможностей повышения производительности автомашин и тракторных прицепов на отвозке силосной массы от комбайнов «СК-2,6» к месту ее хранения.

Чтобы достичь максимальной загрузки транспортных средств, наклонный выгрузной транспортер комбайна «СК-2,6» был удлинен на 930 миллиметров с помощью специального удлинителя, смонтированного в месте разъема транспортера.

Удлинитель представляет собой часть желоба наклонного транспортера и сварен из уголь-

ников и листового железа. Его устанавливают в месте разъема наклонного транспортера. Соединение удлинителя с основанием транспортера и откидной его частью производится с помощью петель и болтов — по шести штук с каждого конца. При установке удлинителя увеличивают и цепочно-планчатое полотно, добавляя необходимое количество звеньев цепей и планок; длина добавочного цепочно-планчатого полотна должна быть равна двойной длине удлинителя. Изготовление удлинителя несложно и может быть осуществлено в любом совхозе и колхозе.

Удлинение транспортера комбайна позволяет довести общую высоту бортов автомашины до 1,5 метра. Как показал опыт, при разравнивании и частичном уплотнении силосной массы одним человеком в кузов автомобиля «ГАЗ-51» вмещается 2,3—2,6 тонны, а в кузов автомашины «ЗИЛ-150» — 3,5—4 тонны.

Таким образом, наращивание бортов и введение удлинителя в наклонный транспортер комбайна позволяет значительно увеличить грузовместимость автотранспорта. Уменьшаются простота агрегата. Открывается возможность высвободить одну автомашину из пяти, обслуживающих комбайн, повысить скорость движения агрегатов и их емкую выработку.

Практика многих передовых колхозов и совхозов показывает большую эффективность группового метода использования силосуборочных комбайнов, оснащенных звуковой сигнализацией, что на 15—20 процентов увеличивает производительность транспортных средств на отвозке силосной массы.

Инженер М. ГАЛДИН.

Покончить с недостатками в общественном питании

Из года в год в нашей стране расширяется сеть предприятий общественного питания, улучшается обслуживание населения.

Однако в нашем районе уровень общественного питания еще отстает от возросших потребностей трудящихся. И надо сказать, что правление райпотребсоюза и его председатель т. Киреев действенных мер к улучшению работы предприятий общественного питания пока не принимают. Из месяца в месяц в столовых и чайных района готовится очень малый ассортимент блюд, причем передко они бывают невкусные.

Особенно это относится к столовой Безруковского совхоза-коопа (председатель правления тов. Карнаушенко), где качество приготовляемых блюд всегда очень низкое, блюда дорогие, потому что рабкооп закупает в большинстве своем сельхозпродукты для столовой у населения и не организует откорм свиней и пасадку картофеля и овощей непосредственно при своем хозяйстве. Спрашивается, можно ли при таком отношении к общественному питанию рассчитывать на улучшение обслуживания населения?

В связи с постановлением Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении общественного питания» правление райпотребсоюза приняло в марте текущего года решение о строительстве столовых в селах Сосновка и Сидорово, но дальше этого дела не пошло. В Сидорово столовой нет, а в Сосновке по-прежнему трудящихся обслуживаются в чайной, которая находится в очень тесном и плохом помещении.

В Ильинке чайная размещена в большом и светлом здании, но работа этого предприятия поставлена крайне неудовлетворительно. И видно, что это мало волнует председателя сельпо тов. Пономарева и заведующую чайной тов. Петрову. Ведь только безответственностью можно объяснить тот факт, что руководители потребкооперации еще ни разу не обсуждали в текущем году работу коллектива чайной на заседании правления сельпо. И не случайно это предприятие общественного питания находится в плохих санитарных условиях. Кухонный стол не обит жестью,

Включить в работу все жатки и комбайны, использовать их высокопроизводительно!

Его уважают за труд

В хорошей и слаженной работе тракторной бригады немалую роль играет горючевоз. Не подвези он вовремя топливо — встал трактор или уборочный агрегат, значит, потеряно драгоценное время.

Вот почему этот участок работы должен возглавлять трудолюбивый и заботливый человек. Именно таким и является Андрей Ефимович Мерзляков — горючевоз второй тракторной бригады колхоза имени Суворова.

Тов. Мерзлякову уже 60 лет, но он хорошо трудится и обслуживает тракторную бригаду шестой год. Нет ни одного случая, чтобы не были вовремя подвезены горючее, вода к работающим машинам.

Л. ЛЕОНТЬЕВ.

А где забота о людях?

У тружеников 1-й тракторной бригады колхоза им. Суворова сейчас одно желание — вовремя и без потерь убрать выращенный урожай, рассчитаться с государством по хлебу.

Но следует отметить, что в этой бригаде не созданы хорошие условия для механизаторов. В тракторном вагончике стоят только нары, нет постельных принадлежностей. Механизаторы вынуждены ходить каждый вечер домой, а люди, прибывшие из города, живут в плохих условиях, не имеют постелей.

Слабо проводится массово-политическая работа в коллективе бригады. Агитаторы здесь совсем не бывают, не выпускается стенная газета. Тракторный вагончик находится рядом с селом Михайловка, но в бригаду не доставляются свежие газеты и журналы. Нет радио. Об этом серьезно должны подумать работники Михайловского клуба и библиотеки.

Все средства агитации сейчас должны быть направлены на быстрейшее окончание хлебоуборочных работ, и их надо использовать в полную меру.

3. ОЩЕПКОВА.

мойка посуды из-за отсутствия горячей воды проводится неправильно, склад, где хранятся продукты, также не отвечает необходимым требованиям. На кухне почти ежедневно находятся посторонние люди.

Можно привести еще целый ряд аналогичных примеров. Напрашивается вопрос: не пора ли правлению райпотребсоюза приступить к улучшению дел с общественным питанием в районе и потребовать от руководителей потребкооперации приступить к практическому выполнению постановления по этому вопросу Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР?

А. МАНУИЛОВ.

Там, где не дорожат временем

Каждый, кто сегодня побывает на участке Пушкино колхоза имени Ленина и побеседует с тружениками первой комплексной бригады, непременно заметит, что любой разговор обязательно касается уборки урожая.

второстепенных работах. Комбайн «С-6» комбайнера тов. Жеребцова после уборки озимой ржи еще не выезжал на полосу яровых хлебов, хотя он вполне исправный.

— Такое же положение и с моим комбайном, — говорит комбайнера тов. Чилало. — Я только вчера начал подборку, так как не было трактора. Вот и сегодня уже можно вести подборку, а мы стоим и ждем «у моря погоды». А ведь время уходит, и потом нам придется еще в худших условиях убирать хлеб, что приведет к потерям. Мы неоднократно говорили бригадиру тов. Максимову, — продолжает тов. Чилало, — чтобы не угоняли далеко тракторы на другие работы с тем, чтобы, когда хлеб только подсохнет, сразу начинать подборку валков. Но он нас и слушать не хочет, а от этого страдает дело.

Плохо организовано и общественное питание. Блюда, как правило, дорогие и к тому же ассортимент их ограничен. Кроме капусты и мяса, почти ничего нет. Поэтому вполне справедливы упреки механизаторов на плохую заботу о людях.

Из всего вышеизложенного следует вывод, что тов. Максимов стал на путь безответственного отношения к порученному делу. Ему необходимо коренным образом исправить положение дел. Надо не забывать, что время не ждет. Лучшие дни уходят, и упущенное сегодня не наверстаешь завтра. Следовательно, дело должно быть поставлено так, чтобы максимально использовалась техника.

М. ГАДЕНОВ,
колхозник колхоза
им. Ленина.
Л. ЧЕРНЫШЕВ,
сотрудник газеты
«Колхозник Кузбасса».

Вернуть былое первенство

С начала косовицы хлебов комплексная бригада тов. Вилисова в колхозе имени Суворова считалась одной из лучших по уборке урожая.

Чтобы убрать его с поля. Справивается, кому нужна такая организация труда и есть ли от нее польза?

А разве можно умолчать о том, что на протяжении двух недель лежит скошенный сортовой горох? Руководители бригады до сего времени не позаботились о сгребании его в валки конными граблями с последующим обмолотом комбайнами. Горох мокнет под дождями, а в хорошие дни выливается, и урожай теряет-ся.

Недопустим и тот факт, что колхозников перестали хорошо обслуживать. Имеются частые перебои с хлебом, отсутствуют овощи и другие продукты. Кроме того, бригадир тракторной бригады тов. Валишевский грубо обращается с механизаторами и не прислушивается к их голосу и запросам. Все это неблагоприятно сказывается на работе.

Л. НОЗИКОВ.

«КОЛХОЗНИК КУЗБАССА»
3 стр.

